#### РЦИ-АЛАНИЙЫ ГОРÆТГÆРОН РАЙОНЫ АДÆМОН ГАЗЕТ

# НАРОДНАЯ ГАЗЕТА ПРИГОРОДНОГО РАЙОНА РСО-АЛАНИЯ

ВЫХОДИТ с 1937 года. ЧЕТВЕРГ 5 декабря 2019 г. №144 (11948). Цена - 10 руб.

**— Рабочий визит** =

## Депутаты республиканского Парламента посетили Пригородный район



Депутаты Парламен- триоты России" обсута PCO-A от партии "Патриоты России" "Патриоты Светлана Доева, Ба-традз Билаонов и И Дзамболат Камболов посетили Пригородный район. В ходе рабочей встречи с главой муниципального образования Пригородный район Аланом Гаглоевым и с участием депутатов Собрания представителей муниципального образования Пригородный партии "Патриоты Рос- ным быстрого выздоро-район от партии "Па- сии" посетили также ряд вления, а в адрес врачей

дили проблемы здравоохранения, реализацию национальных проектов на территории Пригородного района, строительство социальных объектов и другие важные вопросы.

В этот день парламентарии совместно с коллегами - депутатами Собрания представителей муниципального образования

значения, в их числе Центральная районная больница.

Депутаты ознакомились с условиями труда медработников, оценили качество обслуживания пациентов и отметили, что оказание медицинских услуг здесь - на должном уровне. Пациенты положительно отзывались в адрес медперсонала. Пригородный район от Депутаты пожелали боль-партии "Патриоты Рос- ным быстрого выздоро-Депутаты пожелали боль-

выразили слова благодарности за внимание и заботу о пациентах. Проверка выявила и мелкие нарушения. В ходе состоявшегося разговора с исполняющим обязанности главного врача Аскером Наниевым законодатели указали на необходимость устранения обнаруженных недостатков.

Народные избранники побывали также в бойцовском клубе "Скиф" с. Сунжа, где воспитываются будущие чемпионы. Основатель клуба Марат Багаев выразил благодар-ность в адрес руководства района за внимание к ним и заверил гостей, что у них имеются все необходимые условия для развития физической . культуры и спорта.

Рабочая поездка завершилась в Детском саду с Ир, который распахнул свои двери летом этого года. Строительство объекта началось 2018 г. в рамках государственной программы РФ "Развитие образования". Депутаты подарили дошкольникам игрушки.

Представители североосетинского Парламента побывали и в других районах республики.

Маргарита ТЕДЕЕВА.

**———**Золотые кадры*—*——

#### Человек из стали -Станислав Каджаев

Волну встречают грудью корабли, Гудят мосты под ветрами натружено, Уходят в космос спутники Земли... И всюду, сварщик, есть твой труд заслуженно!



Р. ЦЕПЕНЕВ.

Говорят, у элек-тросварщиков - горячее сердце и холодный ум. Людей этой профессии еще называют волшебниками, и это неудивительно: ведь они умеют пускать из искр фонтан, а металл сшивают легко и просто, слов-но ткань. Им свойственны упорство и трудолюбие, лов-кость и гибкость рук, ответственность и острое зрение. Именно таким является герой моего рассказа Станислав Каджаев.

Станислав родился в 1975 году в сел. Камбилеевском в многодетной семье. Окончив школу, юноша, не раз-думывая, выбрал настоящую мужскую профессию токаря и поступил в СПТУ г. Владикавказа, где со всей душой углубился в интересный ему учебный процесс.

На 3 курсе меня заинтересовали сварочные работы, мой мастер поддержал мой выбор, и я пошел по этому пу-улыбаясь, вспоминает Станислав.

Сразу после окончания учебы выпускник устроился на работу в ВВРЗ г. Владикавказа, где и проявил свои лучшие качества: работоспособность и трудолюбие, подвижность и исполнительность, а также упорство и терпение.

Вскоре и в личной жизни у молодого человека произошли положительные перемены: фортуна улыбнулась ему, и он встретил свою судьбу в лице Галины Битиевой (она преподаватель осетинского языка и литературы в СОШ №1 с. Октябрьского). Сердце человека из стали было растоплено юной красавицей, и он решил сделать предложение руки и сердца своей возлюбленной. С тех пор душу Станислава греют не только пламя горелки и плазма дуги, но и семейный уют и тепло. Прошло время, и в семье появились дети. Станислав оказался не только опытным электросварщиком, но и хорошим семьянином. Вместе с женой воспитали двух прекрасных дочерей и сына. Старшая - Кристина учится в СОГМА, Роланд - студент Института управления Владикавказа, а младшей дочке-лапочке Валерии - пока 2 годика.

Сегодня трудолюбивая, дружная семья Каджаевых живет в с. Октябрьском.

На протяжении вот уже 10 лет Станислав является бригадиром сварочного участка завода по ремонту пассажирских вагонов. Под его руководством трудятся 15 человек, которыми он дорожит и делится с ними своим практическим опытом.

- Наша работа физически тяжелая. Приходится продолжительное время работать в тесных помещениях в одной и той же неудобной позе. Швы в замкнутых пространствах требуют особого мастерства. И не только это - требуется строго соблюдать технику безопасности, осторожность, ведь в рабочем арсенале сварщика много опасной техни-

За мастерство высшей пробы, трудолюбие Станислав Каджаев не раз был награжден почетными грамотами, удостоен медали "За безупречный труд на железнодорожном транспорте". Имеет почетное звание "Заслуженный работник промышленности РСО-Алания".

Отмечу, что многочисленные награды, почетные лавры не испортили Славика: он скромен, немногословен. Молча, сверкая искрами металла, продолжает делать нужное, значимое дело. Своим примерным трудом делает доброе имя не только себе, фамилии, но и всему Пригородному райо-

Глядя на этого доброго, обаятельного мужчину, мне хочется сказать, что он - достойный сын осетинского народа. Пожелаем Станиславу и его прекрасной семье бога-

тырского, как сталь, здоровья, профессиональных успехов в любимой работе, радости и вдохновения! Пусть сердце твое, Станислав, искрится добротой!

**= Открытое Правительство —** 

#### "Программ много. И республика в них участвует

В рамках проекта "Открытое Правительство" на встречу с представителями СМИ вышел заместитель Председателя Правительства РСО-Алания Ахсарбек Фадзаев. Он вначале рассказал о курируемых направлениях и отметил, что по многим из них действуют федеральные целевые программы, нацпроекты, и республика в них участвует. Были обрисованы также конкретные цели и задачи, ставящиеся перед ответственными в той или иной отрасли руководителями. Чиновник сообщил, что к середине текушего месяца завершится реконструкция Центрального парка культуры и отдыха им. К. Хетагурова во Владикавка-LIPSOTOR сметная документация для строительства нового здания Республиканской архивной службы, натакже цифровизация архивов.

Первый вопрос, заданный журналистами А. Фадзаеву, касался расселения жителей из аварийных домов. Вице-премьер отметил, что на данный момент программа расселения касается домов, признанных аварийными до 1 января 2017 г.

Вопросу уделяется максимальное внимание. Аварийными по республике признано около 29 тыс. кв. метров жилья. Если где-то положение будет совсем безвыходным, изыщем возможность предоставления временного жилья, - заверил он.

Далее разговор зашел о путях взаимодействия регоператора по переработке твердых бытовых отходов с администрациями местных самоуправлений. Именно при содействии местных властей регоператор должен ликвидировать те же



дировано около полусотни, и это, конечно, наводит на определенные размышления: свалки сами по себе . не появляются. Где сознательность жителей, их стремление делать уютнее и краше места, где они сами же и живут?! Вопрос, похоже, риторический. Ситуацию в лучшую сторону могут поменять только крупные штрафы. К тому же республика находится в числе тех 16 регионов по стране, где имеется риск расторжения договора с оператором из-за крайне низкого сбора платежей с населения. А ведь закон надо испол-

В ходе дальнейшей беседы подтверждено, что проведена большая работа со всеми организациями сферы ЖКХ, подписаны договоры, и с конца декабря уже начнется рассылка Единого платежного документа с указанием всех коммунальных услуг. Будем надеяться, что данный опыт окажется успешным, и добросовестные плательщики перестанут получать квитанции с несуществующими большими задолженностями.

Давно оставляет желать лучшего сеть ливневых канализаций во Владикавказе, и здесь также будут подвижки в лучшую сторону. Впервые в направлении водоотведения и волоснабжения появятся фелеральные программы. Перечень самых проблемных объектов имеется, и они сразу же будут включены

в программу. Низкие платежи со стороны населения не позволяют в полной мере осуществлять программу капремонта. Всего в этом году должно было быть отремонтировано 40 многоквартирных домов. 25 из них - в столице республики, а работы идут только по 18. В районах ситуация еще хуже. В среднем по России насобираемости сбо ров, у нас же многие дома исключаются из программы.

Много нареканий вызывает и система пассажирских перевозок. Собеседник журналистов отметил, что ситуация уже улучшается. Последние 2 года идет планомерная работа в рамках межведомственной комиссии с Ространснадзором. Проведено 16 новых торгов. В соглашениях - совсем другие требования к состоянию транспорта, графику работы на маршруте и т.д., что позволяет говорить о выправлении ситуации в недалеком будущем.

Далее были затронуты вопросы регулировке тарифов, работе регоператора и состоянию водоснабжения в конкретных районах республики, ответственности управляюших компаний, генплану г. Беслана. реконструкции исторического здания ЗАГСа и т.п. Здесь также отмечены болевые точки и способы их устранения.

Тамерлан ТЕХОВ.

Аза АЛБОРОВА.

fidiuag@mail.ru

— Официально —

## В Пригородном районе продолжается прием граждан

вала наша газета, в рамках решения Президиума Генерального совета партии "Единая Россия проводится прием граждан депутатами Парламента PCO-A. депутатами Собрания представителей МО Пригородный район, руководителями органов исполнительной власти района.

На днях с жителями села встретилась глава АМС Черменского сельского поселения Бела Агкацева. Основными темами обращений граждан были: содействие в решении вопросов ЖКХ, строительства, установки перил вдоль





вопросом, которых было отсутствие детского сада в селе и содействие в решении данной проблемы.

Были озвучены также вопросы водоснабжения, тарифов на питьевую воду, ночное освещение и т.д.

По всем поступившим вопросам глава села дал разъяснения и отметил. что можно сделать для их решения.

Встречу с жителями с. Майское провел и глава местной администрации Магомед Цолоев.

А. КОРТИЕВ.

пешеходной дороги и др. По всем вопросам, озвученным на приеме, глава поселения дала разъяснения, согласно законодательству, объяснила, что можно сделать в рамках закона и какую помощь может оказать местная администрация в меру своих возможностей.

Состоялся граждан и в АМС Донгаронского сельского поселения. Глава местной администрации Эрик Булкаев внимательно выслушал сельчан, основным



## "Пусть всегда будет солнце!"

В Республиканском Дворце детского творчества им. Б.Кабалоева (г. Владикавказ) прошел ежегодный XII республиканский фестиваль исполнителей детской песни "Пусть всегда будет солнце!".

Конкурс проводился в структурном подразделении РДДТ Заря" по двум номинациям: "солист" и "вокальный ансамбль". Возрастная категория - от 6 до 18 лет. Организатор фестиваля -Жанна Абагова.

Целью традиционного мероприятия является популяризация детского творчества, повышение уровня мастерства участников, обмен информацией, формирование эстетических взглядов и идеалов у детей и, конечно же. повышение квалификации педа-

Свои способности проявили учащиеся творческих объединений сто. УДО из районов республики: При-Правобережного, городного, Ирафского, Дигорского, Алагирского и г. Владикавказа (Центр развития детей и юношества "Нарт", РДДТ "Заря").

Пригородный район достойно представили обучающиеся т/о "Вдохновение" ДДТ (педагог Светлана Габуева).

В возрастной категории 6-8 лет призерами стали: Салима Годжиева - 1 место и Екатерина Джабиева - 2 место; 9-12 лет: Марина Теблоева - 2 место;

12-14 лет: Милена Багаева место и Арина Гиголаева 3 место:

15-17 лет: Изаура Тедеева -1 место.

В номинации "вокальный ан-

самбль" девочкам присудили 2 ме-

Оценивало выступление конкурсантов профессиональное жюри: заслуженный работник культуры и образования, педагог по вокалу Ирина Ахполова; заслуженный работник образования, доцент кафедры СОГПИ музыкального отделения. заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Людмила Мамукова; педагог дополнительного образования высшей категории Юрий Кокаев.

Победители и призеры получили свои заветные дипломы и грамоты соответствующих степеней за участие и вклад в развитие творчества и культуры нашей стра-

Залина КАЗАКОВА.

= Трудоустройство====

### Вакансии ГКУ "ЦЗН Пригородного района"

Оператор заправочных станций.

Животновод.

Обвальщик мяса.

Охранник.

Продавец продовольственных товаров ассир).

Кухонный рабочий (заготовки).

Детский кардиолог.

Неонатолог.

Детский травматолог-ортопед.

Трансфузиолог.

Детский хирург.

Рентгенолог.

Медицинская сестра (массажист).

Фельдшер.

Закройщик мужской верхней одежды.

Портной (индивидуальный пошив женской одежды).

Портной (индивидуальный пошив пиджаков).

Портной (индивидуальный пошив брюк).

Водитель автомобиля (курьер).

Грузчик на мусоровоз. Наждачник.

Маляр 5-6 разряда.

Слесарь по сборке металлоконструкций.

Токарь-расточник.

Подсобный рабочий на пищевое производство (2 вакансии).

Токарь 4 разряда.

Токарь 5 разряда.

Токарь 6 разряда. Водитель БелАЗа (2 вакансии).

Водитель фронтального погрузчика. Электромонтер контактной сети 4-6 раз-

Дробильщик 3-6 разряда.

Фрезеровщик 5-6 разряда.

Токарь 5-6 разряда.

Шлифовщик 5-6 разряда.

Токарь-расточник 5-6 разряда. Токарь-карусельщик 5-6 разряда.

Резьбофрезеровщик (резьбонакатчик).

Слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования (2 вакансии).

Слесарь по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов.

Газосварщик (газоэлектросварщик).

Слесарь по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов (приборная диаг-

Слесарь по техническому обслуживанию оборудования газораспределительного произволства.

Кладовщик.

Ветеринарный врач.

Водитель-экспедитор

Торговый представитель РФ. Музыкальный руководитель (2 вакан-

Учитель географии.

Учитель музыки (2 вакансии).

Учитель информатики (2 вакансии).

Учитель физики.

Инструктор по физической культуре. Учитель английского языка.

Учитель изобразительного искусства.

Педагог дополнительного образования.

Слесарь-ремонтник 3-5 разряда.

Электромонтер по ремонту и обслужи-

ванию электрооборудования 3-5 разряда.

Слесарь по ремонту подвижного состава 3-5 разряда.

Токарь 3-5 разряда.

Грузчик.

Водитель КамАЗа.

Столяр 3 разряда.

Водитель категории "В" и "С".

Подсобный рабочий (птичницы).

Инструктор по физической культуре (уровень 5).

Бухгалтер.

Обращаться: с. Октябрьское, ул. П.Тедеева, 137; тел.: 8(86738)2-19-06. ———Нæ буц хистæртæ*—*—

## Ме 'мкоймаг поэт

Сасиаты Исламы поэтикон рæнхъыта алыхуызон уаварты равзарынц. Куы сæ Дæргъæвсгомы дымга, ахситтай зарга, фацагайы, куы ужлхох уыгжрджнты жмбисонды хæрздæфмæ базмæлынц, куы та бæрзонд цъитийы уындæй райхæлынц. Æмæ кæд Ирыстоны кæмтты арфдæры райгуырынц, уæддæр, цыма быдираг адæймаджы хъысмæты **жвдисжнтж джр сты, афтж сж бам**барын.

"Æгъдауджын, хæдæфсарм, уæздан, сабырныхасгæнæг, искæй зынтæй йæхимæ хай исæг, искæй циныл цингæнæг, хистæртæн - лæггадгæнæг, кæстæртæн зондамонег - ахемей зонынц Дергъевсгомы Сасиаты Исламы", - фыста кæддæр поэт Цырыхаты Михал.

Ислам Дæргъæвсгомы цæрджытæн уарзон у. Бирж азты джргъы фжкуыста бынæттон администрацийы сæргълæууæгæй. Комбæсты цардыуагмæ зынге ивддзинедте бахаста. Фыццаджыдæр батыхстис комы мидæг фæндæгты уавæрыл. Электрон цырæгъты рухс-иу арæх ахуыссыд. Æхсæвæры афон-иу адем талынджы архайыней фелмецыдысты, жмж сж Ислам йж ржстжджы уыцы тыхстдзинадей фервезын кодта. Стаей ма нолжы бирае ахслжиаг фарстатæ рахаста районы æмæ республикæйы разамонджыты размæ.

Абон кæд комбæсты адæм æппæтæй еххест цард нема кенынц, уеддер, раздæры рæстæгимæ абаргæйæ, бирæ фехуыздер сты се уаверте. Зегъем, сæххæст хохæгты æнусон бæллиц: суджы мæт сæ нал ис, æмæ уый ацы комбесты церджытен ембисонды хъуыддаг у. Быдырмæ фæндаг Къæхтысæрыл фæкъæртт. Алыхуызон дуканиты нымæц кей фефылдер, уый къаддер уденцой нæу. Сæрыстыр у Ислам, цин кæны уыцы ивддзинæдтыл.

Мæ хъайтар каст фæцис ЦИПУ-йы ирон филологийы факультет, райста ахуыргæнæджы дæсныйад. Рæстæггайиу куы кæм акуыста, куы кæм. Фæлæ йæ сжираг нысан кждфжнды джр - хъуыддаджы хуызы Дæргъæвсгомæн исты



цыртдзæвæнты ахадындзинад бæлццон адæмæн æмбарын кæнын, комы царды уд бауадзын. Уæдæ дзы рох нæу сфæлдыстад дæр. Йе 'мдзæвгæтæ мыхуыры рацæуынц газеттæ "Рæстдзинад, "Слово", "Фидиуæджы", журнал "Мах дуг"-ы. Уарзы йæ быдираг æфсымæрты, фæлæ йын йæ цуры мыдыкъус куы сæвæрой, уждджр жм йж цжржн бжстж раивыны зонд никуы æрцæудзæн. Куыд хъуамæ сива йæ зæрдæ бæрзонд къæдзæхтыл, адем сын дардей дер се ресугъддзинад фенынма куы баллынц, уад?! Æндер ран йехи афте ужнгрогей не банкъардзен, ахем сыгъдег уелдеф не сулæфдзæн.

- Ислам, 22 апрелы дæ 80 азы сæрты ахызтæ. Историйы - цыбыр **жмгъуыд, фжлж аджймагмж бирж** касы, цыма царды фандагтыл дзæвгар фæцыд, афтæ æнхъæл вæййы йæхицæн. Адæрддзæф ис **жвзонджы дуг. Р**жзгж бонтж жхсызгондар мысинатты хуызы баззадысты. Дæ мадæлон æвзагыл фыццаг дамгъж куы ныффыстай, уый ма кжцай хъуыды каныс, фала да фыццаг поэтикон уацмысы рæнхъытæ чи зоны, æрымысай?

- Дæргъæвсы скъолайы 8-æм къласхæрзты бацæуын: йæ историон мæ куы цыдтæн, уæд ныффыстон мæ фыццаг жмдзжвгж - "Фжнджгтж". Ныртæккæ дзы мæ зæрдыл цыдæртæ æрлжууын кжнлзынжн:

Фæндæгтæ, макуы ут æхгæд, Уж сжрмж макуы зилжнт мигътж! Фæлтау ут дард æмæ æвæд, Нæ хæхтæн ахизут сæ тигътæй. Сæумæйы рог базыртыл уæд, Цæргæсау, дард бæстæм тæхдзынæн, Бынтон куы разынат æвæд, Уæддæр "уæ нывонд уон" зæгъдзынæн.

Æмдзæвгæтæ хуымæтæджы нæ фыссы Ислам. Цæмæй сæ хъуыды аивдæр æмæ æлвæстдæр уа, ууыл архайы. Уæда ма йа комбастыл зараг дар скодта:

Мæ уарзон хъæу Дæргъæвс -Мæ рагбæллиц, мæ уарзт! Кæд хæхты 'хсæн дæ æмбæхст, Уæддæр хъуысы нæ зард. Фыделты конд зеппедзте Фæджих вæййыц æваст, Куы райхъусы сæ цурæй Тыгъд машинæты уаст.

Ислам Фыдыбæстæйы Стыр хæстæн йе сфелдыстады белвырд бынат радта. **Ем**ж куыннж! Джргъжвсгомы фжсивжд дер 140 федисоней нал сыздехтысты тохы быдырай. Ема цардбаллон лаппуты хъжбатырдзинад жнж равдисгж дæр куыд ис?!

**Е**ргъиу**ж**й ратахт саубазыр сынттæ. Саууон хуры тын ардагыл аскъуыд. Рарвит, Дергъевсгом, де серен гуырдте -Бæсты сæрвæлтау лæгдзинад бахъуыд!

Диссаджы курдиаты хицау у Ислам. Йе 'мдзæвгæты алы рæнхъ дæр сфæлдыстадон цахарай аххаст рауад, ноджы ма йын хуримæ баст сты, адæмы зæрдæтæ рухсгæнæг. Афтæ уæд дарддæр дæр!

Ислам, де сфæлдыстадон артдзæсты цехер макуы бамынег уед, афтемей ма нын бирж жмдзжвгжтж куыд ныффыссай, ахæм хъару дын Тбау Уацилла раттæд!

ДЗУЦЦАТЫ Къоста.

\_\_\_\_ Общество <u>\_\_\_</u>

## Национальное телевидение пришло в каждый дом Северной Осетии



#### ОСЕТИЯ-ИРЫСТОН

земного **республики смогут смо-** нофильмы. Сегодня эфир-треть программы "Осе- ное время было отдано тия-Ирыстон" на 9-м ка**ственного телевидения** кументальному России - ОТР.

9:00 и с 18:00 до 19:00 шоу

С 29 ноября 2019 г. зрителям Северной Осетии К "Осетия-Ирыстон" будут доступны познавабудут доступны познава**начала телевещание в** тельные и развлекательные **пакете цифрового на-** программы, свежие ново**телевидения** сти, а также художествен-России. Теперь жители ные и документальные киутренним новостям, утреннале, в эфире Обще- нему шоу "Канарейки", документальному фильму "История города В." и детссии - ОТР. Ежедневно с 8:00 до скому познавательно 10:00 до управитивники". познавательному

вещание будет увеличено нальных каналов по доле до двух часов утром и ве-

среде стало возможным радиовещателей благоларя поручению Пре-Путина по итогам пленарного заседания VI медиафорума независимых региональных и местных средств массовой информации "Правда и справедливость" в июле т.г.

Но сегодня знаковый день - не только по причине выхода НТК "Осетия-Ирыстон" в мультиплексе. декабря "Осетия-Ирыстон" отметил два года с момента открытия. Но, как стало известно, молодое телевидения России. телевидение вошло в список лучших региональных телеканалов. Согласно исследованию проекта Mediahills, телеканал "Осетия-Ирыстон" занимает 11-ую

дальнейшем ежедневное строчку в рейтинге региотелесмотрения в кабельном телевидении. Как от-Вещание региональных метил президент Нациотелеканалов в цифровой нальной ассоциации теле-Александр Широких зидента РФ Владимира значительные и серьезные показатели для телеканала.

> Телеканал "Осетия-Ирыстон" уже вещает на 825 канале в пакете спутникового телевидения "Триколор", в сетях IPTV "Росте-леком", "Глобал-Алания" и "Твинго", в кабельном телевидении "Видеолайн", в Яндекс. Эфир, Мегафон ТВ и на сайте iryston.tv. Teперь смотреть программы "Осетия-Ирыстон" можно и в мультиплексе цифрового

> > Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

#### Извещение о возможности предоставления земельного участка для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятельности

Министерство государственного имущества и земельных отношений РСО-А информирует о возможности предоставления следующего земельного участка для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятель-

Кадастровый номер: 15:08:0030102:915.

Адрес: РСО-Алания, Пригородный район.

Площадь: 446715 кв.м. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения

Вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного использо-

Граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении данного земельного участка для указанных целей, вправе в течение 30 дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного земельного участка.

Заявка подается на бумажном носителе лично гражданином или главой

Заявки принимаются адресу: г. Владикавказ, пр. Мира, 25, 3 этаж.

Заявки принимаются с 05.12.2019 г. по 08.01.2020 г. с 14.30 до **17.30,** выходные дни: суббота, воскресенье.

В случае поступления в течение 30 дней со дня опубликования извещения заявлений о намерении участвовать в аукционе Министерство государственного имущества и земельных отношений РСО-Алания принимает решение об отказе в предоставлении земельного участка без проведения аукциона лицу, обратившемуся с заявлением о предоставлении земельного участка, и о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для целей, указанных в заявлении о предоставлении земельного участка, в порядке, регламентированном Земельным кодексом РФ.

fidiuag@mail.ru

3 декабря - День неизвестного солдата =

## Почтили память павших

3 декабря в России отмечают День Неизвестного солдата. По традиции в этот день по всей стране проходят мероприятия в память о советских и российских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами.

Дата эта выбрана не случайно - в этот день в 1966 году прах неизвестного солдата был захоронен в Александровском саду у стен Московского Кремля. В России официально День Неизвестного солдата стал отмечаться с 2014 года.

В Пригородном районе имеется несколько братских могил, в которых похоронено около 1000 советских солдат и офицеров, погибших в битве за Кавказ. Имена многих из них так и остались неизвестными. Почтить память неизвестных солдат и возложить цветы к воинским захоронениям выехала делегация из числа сотрудников АМС Пригородного района во главе с Русланом Есиевым. Она посетила Братские могилы в сс. Нижняя Саниба, Гизель, Михайловское, ст. Архонской, а также мемориальный комплекс "Барбашово поле".









Лæггад

#### Барæвдыдтой инвалидты

Горæтгæрон районы паддзахадон бюджетон уагдон "Цæрджыты социалон ифтонгады комплексон центр"-ы (директор - Токаты Маринæ) 1-æм хайадмæ цы хъæутæ хауы (Камбилеевкæ, Октябрыхъæу, Майскæ), уыдоны ис 48 инвалиды. 3 декабры - Инвалидты дунеон боны сæ лæвæрттимæ бабæрæг кодтой социалон ифтонгады хайады гæс Гæбæраты Венерæ, социалон кусæг Джиоты Фатимæ æмæ социалон куысты фæдыл специалист Хуыбецты Мадонæ.

Камбилеевкæйаг **Табуты Зинæ** йæ цæссыгтæ нал баурæдта, социалон кусджытæ йæ къæсæрыл куы 'рбалæууыдысы, уæд. Бузныг сын загъта, кæй

йæ æрхъуыды кодтой, инвалидтæ рохуаты кæй не сты, уый тыххæй.

сты, уыи тыххæи. Зæрдиаг бузныджы ныхæстæ ма загътой Танде-

латы Ерна, Бæзаты Розæ, Биазырты Нинæ...
Социалон ифтонгады 1-æм хайадæн сæ хæрзаудæн хъуыддаджы æххуысгæнджытæ уыдысты, инвалидты хъысмæтмæ куыдфæндыйы цæстæй чи нæкæсы, ахæм адæймæгтæ: Гæзаты Зæлинæ, Тедеты Руслан, Гаппуаты Симæ, Табуты Элисо,
Котолаты Зæлинæ, Бететы Оксанæ æмæ æндæр
амалхъомтæ.

Сæ куысты, сæ царды сын уæд æнтыстдзинæдтæ! *ГАССИТЫ Моисей. Авторы ист къам.* 





Предлагаем начать подготовку к новогоднему застолью. Советуем заранее решить, что вкусного приготовить на новый год. Ведь новогоднее меню должно по-особому быть праздничным и соответствующим настрою хозяина года по восточному календа-рю. С этой целью мы и подобрали для вас несколько подходящих peцептов.

#### Свинина в медовой глазури Ингредиенты:

- √2,5 кг свиного окорока;
- ✓200 мл меда;
- √50-70 бутонов гвоздики;
- √60 мл темного кукурузного сиропа (можно заменить тростниковым сиропом, патокой, рисовым сиропом или же просто добавить побольше меда);
- ✓80 граммов сливочного масла;
- √40 мл апельсинового сока (лучше выжать самостоятельно)



#### Приготовление.

- · Хорошо промыть мясо и обсушить его при помощи бумажных полотенец. Ножом сделать неглубокие надрезы на поверхности мяса так, чтобы образовалась сеточка. В места пересечения линий поместить бутоны гвоздики.
- Форму для запекания застелить фольгой и поместить в нее окорок жирной стороной кверху. Мясо поставить в духовку и запекать при температуре 160 около 3-3,5 часов, после чего аккуратно перевернуть мясо.
- В сотейнике или кастрюле с толстым дном соединить остальные ингредиенты и поставить на плиту. Довести до кипения и далее варить в течение одной минуты.
- За получаса до приготовления окорока его следует вынуть из духовки и полить глазурью (не использовать сразу всю!). Так повторить еще пару раз с интервалом в 10 минут.
- Готовое блюдо достать из духовки и дать ему постоять немного прежде, чем подавать его на стол. Остатки глазури можно использовать как соус.

#### Праздничный салат с креветками

#### Ингредиенты для салата:

- √0,5 кг очищенных креветок;
- ✓300 г помидоров черри;
- ✓200 г мини-шариков моцареллы;
- ✓листья салата;
- √50 г кедровых орешков;
- √3 зубчика чеснока;
- ✓1 ст.л лимонного сока;
- ✓2 ст.л оливкового масла.



#### Ингредиенты для заправки:

- ✓1 ст.л лимонного сока;
- ✓1 ч.л горчицы;
- ✓3 ст.л оливкового масла;
- √3 зубчика чеснока;
- ✓ 1 ч.л измельченного орегано;
- ✓ любая зелень по вкусу;
- ✓ щепотка сахара, соль и черный перец по вкусу. Приготовление.
- Разогреть оливковое масло на сковороде и обжарить порезанный чеснок в течение пары минут. Убрать чеснок со сковороды и в ароматное разогретое масло выложить креветки, обжаривать на сильном огне 2-3 минуты.
- Промыть и подсушить листья салата, разорвать их и выложить в блюдо, в котором будет салат.
- Помидоры черри разрезать пополам и равномерно выложить на салат срезом вниз.
- Шарики моцареллы разложить между помидорами
- Сверху равномерно выложить остывшие креветки
- Приготовить заправку. Для этого смешать все необходимые ингредиенты (чеснок предварительно раздавить и нарезать, зелень также нарезать).
- Полить заправкой салат и сверху обильно обсыпать обжаренными кедровыми орешками.

#### Салат "Мясное ассорти" Ингредиенты:

#### ✓по 100 г отварного куриного мяса, ветчины и

- говяжьего вареного языка;
  - ✓2 помидора;
  - ✓2 сладких перца;
  - ✓ 1 вареное яйцо:
  - ✓ 1 луковица;
  - ✓ 100 г маслин без косточек;
  - ✓майонез, соль и черный перец по вкусу.



#### Приготовление.

- Нарезать соломкой мясо, ветчину, перец, помидоры и яйцо.
  - Нарезать маслины колечками.
  - Лук хорошенько измельчить.
- Все ингредиенты перемешать, посолить, поперчить и заправить майонезом.

#### Закуска из сыра "Мандарины"



#### Ингредиенты:

- ✓200 г плавленого сыра;
- √70 г оливок без косточки (или помидоров черили кураги - выбирать начинку по вкусу);
  - ✓2-3 зубчика чеснока; ✓ 15 г майонеза;
  - ✓молотая паприка;
  - ✓листочки базилика или орегано.

#### Приготовление.

- Натереть плавленый сыр на терке и смешать с продавленным чесноком и майонезом.
- Чайной ложкой брать полученную сырную массу, вдавливать в нее оливку и формировать шарик.
- Обвалять сырные шарики в паприке.
- При помощи зубочистки сделать в шариках аккуратные проколы, в которые можно вставить ли-
- Перед подачей на стол закуску следует продержать полчаса в холодильнике.

#### Пряные мандарины с мороженым



#### Ингредиенты:

- √8-10 мандаринов;
- √300 мл воды;
- √150 г сахара; ✓1 ч.л шафрана;
- ✓2 звездочки аниса;
- ✓2 палочки корицы; ✓200 г сливочного пломбира;
- ✓пучок свежей мяты.

#### Приготовление.

- Добавить в воду сахар и довести до кипения.
- Добавить в сироп анис, корицу, шафран и оставить томиться на маленьком огне, пока жидкость не приобретет золотистый оттенок и не загустеет. После этого можно снимать кастрюлю с огня.
- Почистить мандарины, стараясь максимально снять кожуру и белые прожилки между дольками.
- Положить фрукты в сироп и оставить до полного остывания сиропа, не забывая изредка их пово-
- Подавать пряные мандарины с шариком пломбира, политые сиропом и украшенные листочками свежей мяты.

#### Горячий шоколад с ореховым кремом

#### Ингредиенты:

- ✓ 0,5 л жирных сливок;
- ✓1 ст. л Нутеллы или другой орехово-шоколад-
  - ✓ 150 мл молока;
  - ✓25 г измельченного молочного шоколада; ✓1 ст.л измельченного фундука;

  - ✓25 мл орехового ликера по вкусу.

#### Приготовление.

- Взбить сливки до состояния крепкой пены.
- Аккуратно добавить во взбитые сливки Нутеллу. Если хотите добиться эффекта мрамора, помешайте не более 2 раз.
- Довести молоко до кипения, снять с плиты и смешать его с молочным шоколадом, пока он полностью не растопится.
- Если будете добавлять ореховый ликер, то молочную смесь нужно еще немного подогреть и потом добавить ликер.
- Разлить молочно-шоколадную смесь по стаканам, сверху уложить взбитые сливки и посыпать дробленым пожаренным фундуком.



fidiuag@mail.ru

## "Несладкая" болезнь ВИЧ: знать, чтобы жить!

Сахарный диабет (С/Д) пожизненное заболевание, характеризующееся повышенным содержанием сахара (глюкозы) в крови как следствие недостатка инсулина. Однако вы можете научиться управлять своим заболеванием и жить полноценной жизнью.

Поскольку диабет не излечивается, очень важно все время самому контролировать это заболевание (количество сахара в крови). Для подавляющего большинства людей показатель не должен превышать 5,9 ммоль/л. Если цифры зашкаливают за 11 ммоль/л - это стопроцентный

Кровь могут брать как из шим врачом. пальца, так и из вены. Чтобы результат получился точным, необходимо сдавать анализ утром строго натощак - спустя минимум 8 часов после приема пищи, но не более 12 часов. Желательно не курить и отменить утреннюю пробежку или заплыв в бассейн.

Профилактическую проверку уровня сахара в крови должны проходить все раз в год. А при наличии глюкометра можете осуществлять заусловиях.

Надо строго следить за содержанием сахара в крови и поддерживать его на уровне как можно ближе к нормальному. Для этого необходимо сбалансировать потребление пиши, прием медикаментов и физическую актив-

Уровень гликированного гемоглобина HbA1C (определяется в лаборатории) являрегулярно оцениваться ва- ме того, даже ВОЗ отменила



При каждом посещении врача необходимо измерять артериальное давление, которое в идеале не должно превышать 130/80 мм. рт. ст.

Очень полезно определять уровень глюкозы крови в разное время суток; такие тесты помогут установить, как ваш организм реагирует на воздействие различных факторов, влияющих на содержание сахара в крови.

При сахарном диабете меры регулярно в домашних немаловажную роль диета играет. Болезнь развивается совсем не потому, что вы едите слишком много сладкого. Причинно-следственная связь гораздо более сложна; механизмы, запускающие патологический процесс снижения толерантности к глюкозе, разнообразны. Но при имеющейся расположенности к С/Д (лишний вес, повышенное артериальное давление, наследственность и др.) люется показателем среднего бовь к конфетам и другим уровня глюкозы за период сладостям может сыграть около 2-3 месяцев и должен роль спускового крючка. Кро-

принятый ранее суточный лимит по сахару. Рафинированные сладости человеку вообше не нужны.

Никогда не полагайтесь на "собственные ощущения" при определении уровня сахара в крови. Со временем ваш организм может привыкнуть к повышению уровня глюкозы, и вы будете чувствовать себя хорошо, но риск развития осложнений от этого не снизится.

При наличии симптомов: индекс массы тела больше 30; постоянная жажда; частое мочеиспускание, в т.ч. и ночью; ухудшение заживляемости ран на коже; внезапные приступы сильного голода; постоянная сухость во рту; появившийся зуд кожи и слизистых; ухудшение зрения за последний необъяснимая бость - говорят о том, что у вас появилась "несладкая' болезнь, и вам необходимо обратиться к врачу.

> В. БЯЗРОВ, врач-эндокринолог.

Вступившим на путь

Синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД) приобрел масштабы пандемии. Эта страшная болезнь уже получила название "чумы XXI века", от нее нет лекарств, а риск заражения очень велик. Впервые синдром иммунодефицита был зафиксирован в США 5 июня 1981 г. С тех пор эпидемия распространилась на большую часть земного шара. Тысячи людей ежегодно погибают от СПИДа. Почти 40 лет назад человечество столкнулось с заболеванием ВИЧ, которое затронуло все страны мира. Согласно данным программы ООН по борьбе с ВИЧ/СПИД (ЮНЕЙДС), с начала эпидемии в мире зарегистрировано 77,3 млн случаев ВИЧ-инфекции.

Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в РФ остается напряженной и имеет выраженную тенденцию к ухудшению. По данным ООН, Россия находится на 3-м месте в мире по темпам роста заболеваемости и на 7-м месте по уровню пораженности ВИЧинфекцией. По данным Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом на начало 2019 г. в России проживало 1 007 369 россиян с диагнозом ВИЧ-инфекция. Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах РФ. К наиболее пораженным ВИЧ-инфекцией относятся Кемеровская, Иркутская, Свердловская, Самарская, Оренбургская области, Ханты-Мансийский автономный округ, Челябинская, Ленинградская, Тюменская, Новосибирская области, Ленинградская область, г. Москва.

На территории Пригородного района с 1994 г., когда был зарегистрирован первый больной, выявлено 175 ВИЧинфицированных.

Единственной действенной мерой является информирование общественности о путях заражения и способах профилактики ви-

Особенностью эпидемии ВИЧ-инфекции на современном этапе является вовлечение в эпидпроцесс лиц старших возрастных групп, заразившихся половым путем и не входящих в группы риска. ВИЧ-инфекция поражает сегодня не только уязвимые в плане заражения группы, но и социально адаптированное население. Конечно, внутривенное употребление наркотиков является главным фактором риска заражения среди инфицированных (52,8%), но его доля постепенно снижается за счет увеличения гетеросексуального (полового) пути заражения (44,5%). Меняется и картина возрастной динамики: происходит рост случаев инфицирования в возрастных группах 30-39 лет и выше, что свидетельствует об активном вовлечении их в модели рискованного поведения.

#### Профилактика ВИЧ-инфекции.

ВИЧ-инфекция - вирус иммунодефицита человека, поражающий защитную (иммунную) систему организма человека. С ВИЧинфекцией человек может жить достаточно долго, течение заболевания зависит от образа жизни, изначального состояния здоровья человека на момент заражения, употребления алкоголя и наркотиков, своевременно начатого лечения. СПИД - конечная стадия ВИЧ-инфекции. С момента заражения ВИЧ до развития СПИДа может пройти в среднем от 7 до 15 лет.

ВИЧ малоустойчив во внешней среде: мгновенно погибает при кипячении и воздействии на него различных дезинфицирующих

Вирус может проникать в организм человека несколькими путями:

- при всех видах незащищенных сексуальных контактов;
- через кровь в среде наркопотребителей, использующих для введения наркотиков общие шприцы, иглы, емкости, фильтры;
- при нанесении татуировок, проведении пирсинга нестерильным инструментарием, пользовании общими бритвенными станками;
- в медицине при переливании крови и ее препаратов, пересадке органов и тканей;
- от инфицированной матери к ребенку во время беременности, родов или кормления грудью.

#### ВИЧ не передается:

- через рукопожатие, объятия, при кашле, чихании, плавании в бассейне, пользовании общим туалетом, общей посудой, через вещи и предметы, укусы насекомых.

Единственный способ определить, заражен человек или нет пройти тестирование крови на ВИЧ.

#### Как предотвратить проникновение вируса в организм?

- Избегайте беспорядочных половых связей.
- При половом контакте всегда пользуйтесь презервативом высокого качества.
- Не пользуйтесь общими иглами, чернильницами при татуировке.
- Пользуйтесь только разовыми иглами и шприцами.
- При попадании инфицированной крови, влагалищного содержимого на травмированные участки слизистых или кожи немедленно промойте проточной водой с мылом, обработайте рану и обратитесь к врачу.
- Ведите здоровый образ жизни! Не употребляйте алкоголь и наркотики! Они снижают критическую оценку, что может послужить причиной рискованного поведения.

Наше здоровье и наше будущее зависят, прежде всего, от нас самих. Только сам человек - главное звено в сохранении своего здоровья и несет ответственность за защиту от заражения ВИЧ/СПИДа как самого себя, так и других. Здоровый образ жизни и ответственное поведение - основа профилактики ВИЧ.

> 3. БИТИЕВА, главный специалист-эксперт ТО Управления Роспотребнадзора по РСО-А в Пригородном районе.

## Табак - здоровью явный враг

По данным ВОЗ, сегодня в мире насчитывается 1,1 млрд курильщиков. Пагубное пристрастие к никотину ежегодно уносит жизни не менее 7 млн человек.

Табакокурение очень вредно и отнимает в среднем около 10 лет жизни. И дело не только в свойствах самого табака. Проблема в том, что в сигарете, и это абсолютно достоверно доказано, содержится не менее 70 известных канцерогенов и ядов, вызывающих опасные для жизни заболевания.

Статистика совершенно недвусмысленно говорит о том, что курение является одной из основных причин раннего старения и смертности. Так, у курящего человека примерно с 18 лет уже через 12 лет снижается способность переносить высокие нагрузки, а продолжительность его жизни, по научным вье - в ваших руках! данным, сокращается на 8-15 лет.

При возникновении стойкой зависимости от табакокурения преодолеть ее становится весьма сложно. Особенно мужчинам. Женщины имеют большую психологическую, но не физическую зависимость от никотина. Но и представительницам слабого пола приходится непросто.

исцеления предлагается несколько признанных во всем мире схем освобождения от зависимости. Самым эффективным методом признают одномоментный отказ от курения. При сильной зависимости предлагают бросать с помощью никотиносодержащих препаратов, в которых отсутствуют другие вредные вещества. Ну, а при сильной ломке - назначают лекарства, снижающие ее

проявления. Сигареты наносят непоправимый вред абсолютно всем. Риску подвергается и сам

курильщик, и его близкие люди, которые находятся в зоне постоянной опасности. Помните, ваша жизнь и ваше здоро-

А. ЦЕРЕКОВ, заведующий отделом межведомственных и внешних связей ГБУЗ "РЦМП".

= Личность в истории **—** 

## С. М. Киров: "...так хочется жить и жить"

85 лет назад, 1 декабря 1934 года в 16 часов 30 минут у своего кабинета в Смольном был убит выстрелом в затылок первый секретарь Ленинградского обкома и горкома ВКП (б) Сергей Миронович Киров. Неизвестные страницы жизни этого советского государственного и политического деятеля раскрывают материалы, хранящиеся в фонде Президентской библиотеки: воспоминания приближенных к нему людей - личного водителя и повара; фотографии; уникальные книги, в том числе под редакцией Лаврентия Берии.

'Жестокая весть о злодейском убийстве Кирова молнией пронеслась по городам и деревням, по цехам заводов и фабрик, по избам колхозников, лабораториям ученых, по детским школам и красноармейским казармам. Острой болью пронзила она нашу страну, тяжелой скорбью отозвалась в сердцах трудящихся всех стран мира", - писали современники о гибели любимца партии и рабочего класса.

Настоящая фамилия Кирова - Костриков. Он родился 15 марта 1886 г. в г. Уржуме Вятской губернии - "в глубоких низинах старого общества, в уездной глуши, в горькой нищете". Когда Сереже исполнилось 7 лет, он остался круглым сиротой: отец уехал "искать работы на Урале" и пропал без вести, мать умерла от чахотки. Мальчик оказался в приюте. В 15 лет подросток поступил в техническое училище, о чем свидетельствует сохранившийся аттестат, выданный Сергею Мироновичу Кострикову - "сыну мещанина г. Уржума Вятской губернии православного вероисповедания".

Учился Сережа в основном на "4", на "3" у него шли история и география. Зато поведение оценивалось на "отлично", что, впрочем, не помешало юноше завязать связь с подпольными студенческими кружками. В 1904 г. он вступил в Российскую социал-деморабочую кратическую партию (РСДРП), а с июля 1905 г. стал членом Томского комитета РСДРП, заведовал нелегальной типографией. Сергея несколько раз арестовывали. В том же издании приводится уникальный документ - рукописное письмо С. М. Кирова из тюрьмы: "Будущее за нами! А вот настоящее - темная, грязная камера. Там вечные сумерки; когда смотришь в нее через дверь. люди кажутся тенями: серые лица, серые костюмы и такие же серые истомленные взгляды. В этом застенке нет ни столов, ни нар, и потерявшие даже внешний облик человека люди и спят, и едят на грязном асфальтовом полу. <...> Когда попробуешь охватить весь этот ужас, твое собственное горе кажется каплей в море, и делается стыдно за себя, что дерзаешь сетовать на судьбу свою....".

Он и не сетовал. В 1909 г. Сергей переехал во Владикавказ и начал работать в газете "Терек". Именно в это время Костриков становится Кировым. Когда Сергей в очередной раз вышел из тюрьмы, новое имя придумывали ему всей редакцией. Остановились на "Кире" - имени величайшего полководца. Под этим псевдонимом он печатал свои статьи, под ним и вошел в избирают 1-ым секретарем Ленинисторию СССР.

Части XI армии спешат поделиться с вами революционной радостью по случаю полной ликвидации белого астраханского казачества. <...> Оно получило задачу запереть великую советскую реку и взять Астрахань. Нужно было положить раз и навсегда предел такой дерзости, и ныне это выполнено" - телеграфировал В. И. Ленину



1 декабря 1919 г. С. М. Киров, будучи на тот момент членом Реввоенсовета XI армии. А уже в апреле 1920 г. Красная армия вошла в Баку.

"Все то, чем богат сейчас Азербайджан, все то, что является приманкой для всех западно-европейских стран, прежде всего наши нефтяные промыслы, - над всем этим должен быть поставлен рабоче-крестьянский советский коммунистический знак", - считал Киров. И слова с делом у него не расходились. Подробности об этом можно узнать из уникальной книги "Сергей Миронович Киров в борьбе за нефть", написанной Лаврентием Берией, которая имеется в фонде Президентской библиотеки. Издание вышло в 1936 г., где в предисловии сказано: "Настоящая книга, посвященная памяти Сергея Мироновича, год назад вырванного из наших рядов презренной рукой гнусного убийцы - последыша троцкистско-зиновьевской контрреволюционной группы, охватывает как раз период его работы в Баку, его борьбы в области восстановления и реконструкции Азербайджанской нефтяной промышленности".

щи ленинградские коммунисты, в лице с себя шинель и оставшись в гимнатоварища Кирова приобрели стойкого, стерке, помогал разгружать машины". выдержанного старого большевика-ленинца и лучшего, умелого руководителя вашей организации".

Киров руководил городом на Неве без малого 9 лет. Менее чем за год до своей гибели с трибуны XVII съезда партии он говорил: "Успехи у нас действительно громадны. Черт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить. На самом деле, посмотрите, что делается. Это же факт!". И далее: "В Ленинграде остались старыми только славные революционные традиции петербургских рабочих, все остальное стало новым".

О деятельности Кирова во главе города на Неве известно многое: "Не было буквально ни одной отрасли работы в Ленинграде и в Ленинградской области, где бы не чувствовался зоркий глаз и твердая рука Кирова, его вдумчивые и четкие указания".

А вот каким он был в обычной жизни. "Мироныч знал в лицо и по фамилии сотни путиловцев, а уж про ведущих инженеров и конструкторов и говорить не приходится. <...> Для нас Киров был отцом и самым близким товарищем. Сотни рабочих могли бы рассказать, как Мироныч приходил им на помощь в трудную минуту жизни, отправлял лечиться, улаживал жилищные дела, помогал получить пенсию, устраивал на работу, командировал в вузы, промакадемию и т.п.", - вспоминала А. Д. Моисеева, работница Кировского завода.

"Удивительно, как Киров обо всем знал, что производства касается, и о главном, и о второстепенном. Он говорил, например, секретарю цехячейки: . "Надо, чтобы ты знал, какую воду рабочие пьют. Если тебя спросят, какая вода, а ты не будешь знать, какой же ты руководитель". Говоря о воде, Киров имел в виду, что в этом цеху воду следует кислить, т.к. там постоянно держится высокая температура", - вторит А. Д. Моисеевой Б. Б. Шенкман начальник технической школы завода Орджоникидзе. "Для Кирова не

"Рабочий стол Кирова в его кабинете в Смольном напоминал лабораторию: тут и новые краски для тканей и для окраски домов, новые изделия из пластмассы, изделия из чугуна, выплавленного на торфяном коксе, образцы алюминия и редких ископаемых Кольского полуострова. <...> Тут бутылочка с этиловым спиртом, впервые добытым из древесных опилок, целая коллекция пробирок, показывающих все составные элементы и все переходные стадии образования синтетического каучука. <...> Кабинет Кирова это центр, куда сходились все нити гигантского строительства Ленинграда и Ленинградской области", - пишут авторы в публикации из фонда Президентской библиотеки "С. М. Киров. Краткий биографический очерк" под редакцией Б. П. Позерна.

С раннего детства Киров любил музыку и пение. Хороший оперный спектакль был для него большой радостью, зато плохого, шаблонного исполнения он не выносил. Киров очень много читал газет, журналов, вновь выходящих книг. Он знал все новинки литературы и искусства, достижения науки и техники.

Но больше всего Киров любил охоту. Как свидетельствуют современники, "он даже в Казахстане, проезжая по степи в автомобиле, не мог видеть равнодушно никакую дичь". <...> Он без устали проходил пешком по лесным зарослям, по болотным трясинам десятки километров. Выносливый, неутомимый, он порой доводил до полного изнеможения даже самых крепких спутников, а потом сам же над ними добродушно подшучивал".

Подробно об этом рассказывает водитель Сидор Михайлович Юдин: "Киров бил почти без промаха, хотя стрелял с левой руки, т.к. правым глазом он видел плохо, мастерски разводил костер даже под дождем, ходок был исключительный. Чуть только рассветает, он уже - в лес и ходит иногда до полной темноты. Терпение и настойчивость у Сергея Мироновича были прямо на удивление. Пойдет, бывало, на тягу, засядет в шалаш и сидит несколько часов на одном месте. Зато уж без добычи почти никогда не возвращался. <...> Товарищ Киров почти все годы проводил свой отпуск, охотясь под Ленинградом. А в майские и октябрьские праздники было уж заведено твердо: как только парад кончится, Мироныч приезжает домой, быстро переодевается, берет ружье и за город - охотиться".

Добавим, что у С. М. Кирова было любимое место за городом. Его охотничий домик в селе Паша Волховского района Ленинградской области мог бы быть заброшен, но сохранился благодаря тому, что в нем в свое время разместилась детская библиотека.

А еще "очень любил Мироныч пить в дороге чай. Я знал эту его привычку и захватил с собой маленький самоварчик. Этот самоварчик очень понравился Сергею Мироновичу. Он прозвал его "единоличником". Как бывало, захочет выпить чаю, сейчас мне говорит: "А не побеседовать ли нам с единоличником, товарищ Кузьмичев?" вспоминал повар Иван Петрович.

Киров был одним из самых популярных политиков: его слушали, о нем говорили и писали. Его имя на страницах газет за период с 1926 г. до трагической гибели повторялось 1094 раза.

Кирова любили и власть, и народ, поэтому прощались с ним не формально, а со слезами на глазах.

было "мелких тем" во всем, что касалось нужд человека: будь то питьевая вода для цеха или новая, по размеру, взамен старых галош обувь для комсомолки Марты", - этот эпизод вспомнила работница завода "Красный треугольник" А. В. Максимова, - или махорка для рабочих Ленинградского телефонного завода. Он катал на служебном автомобиле соседских ребятишек, ездил с ленинградскими колхозниками в Мариинский театр, "сбросив



8 января 1926 г. Сергея Кирова градского обкома и горкома партии, также Северо-Запалного бюро ЦКВКП (б). В эти дни Бакинский партактив, выступая с обращением к ленинградским коммунистам, выразил свое мнение о Кирове: "Как нам ни трудно расставаться с товарищем Кировым, как нам ни дорог товариш Киров, нас утешает одна мысль, что он будет в Ленинграде. <...> Вы, товари-

Пресс-служба Президентской библиотеки.

#### Поздравление \* Объявления \* Реклама \* Сообщения

Профком и коллектив МБДОУ Детский сад №10 с. Октябрьского" искренне поздравляют заведующую **Зали-**ну **Борисовну КАРГИЕВУ** с днем рожления.

Заведующую дружно поздравляем, Желаем радостных, счастливых дней! Чтоб сбылись все желанья, И жизнь была попроще, веселей!

Чтоб не знать печали, горя, И в доме был всегда уют!

Мы поздравляем с днем рождения! Пусть годы счастливо текут!

**-**Советы специалиста

## Пусть Новый год будет безопасным

Впереди - Новый год, нарядные елки, бенгальские огни, хлопушки и, конечно же, новогодние салюты. Чтобы праздник не обернулся бедой, настоятельно рекомендуем ознакомиться с некоторыми правилами безопасности в период празднования Нового, 2020 года.

При организации и проведении новогодних праздников и других мероприятий с массовым пребыванием людей:

допускаются к использованию только помещения, имеющие не менее двух эвакуационных выходов, отвечающих требованиям норм проектирования, расположенных не выше 2

елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка;

- при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) она должна быть немедленно обесточена;

- не рекомендуется зажигать дома бенгальские огни, использовать взрывающиеся хлопушки, зажигать на елках свечи, украшать их игрушками из легковоспламеняющихся материа-

не оставлять без присмотра включенные электроприборы. Если вы решили поставить в квартире живую елку, ставьте зеленую красавицу на надежном основании, на расстоянии от электронагревательных приборов.

Руководителям образовательных учреждений, а также родителям настоятельно рекомендуется провести беседы с детьми, напомнить им о недопустимости самостоятельного, без участия взрослых, использования пиротехнических изделий.

Помните! Площадка для запуска пиротехники должна быть выбрана с учетом радиуса разлета, указанного на упаковке данного пиротехнического изделия.

Поджигать фитиль пиротехнического изделия нужно на расстоянии вытянутой руки. Категорически запрещается держать фитиль во время зажигания около лица.

При проведении мероприятий на сцене и в зальных помещениях должно быть организовано дежурство ответственных лиц или членов добровольных пожарных формирований.

При эксплуатации эвакуационных путей и выходов должно быть обеспечено соблюдение проектных решений и требований нормативных документов по пожарной безопасности (в т.ч. по освещенности эвакуационных путей и выходов, также при наличии на путях эвакуации знаков пожарной безопасности).

Помните! Соблюдая вышеперечисленные элементарные правила безопасности, Вы сможете сохранить жизнь и здоровье себе, своим близким и окружающим Вас людям.

> Отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

АМС МО Пригородный район желает всем жителям района веселых Новогодних и Рождественских праздников!

#### Фестиваль=

#### Мысле

"7 декабря в РСО-Алания пройдет II ежегодный фестиваль молодых поэтов "317 Мыслей"

Участники фестиваля - молодые поэты СКФО.

В программе фестиваля: знакомство с участниками фестиваля и особенностями осетинской культуры; выступления мо-

Программа фестиваля: 11:00 - заезд и регистрация иногородних участников, регистрация участников из РСО-А; 11:30 открытие фестиваля, знакомство; 12:30-16:00 - презентация авторских произведений; 16:00-16:30 - кофе-брейк; 16:30 отъезд участников фестиваля.

Фестиваль состоится по адресу: г. Владикавказ, ул. Коцоева, 43. Национальная научная библиотека.

Контактное лицо: Координатор проекта - Арсен Кадзаев, тел: +7(933) 932-66-66 +7(988) 838-77-76.

#### **ПРОДАЕТСЯ**

√недостроенный дом (без 36. крыши) с з/участком 22 соток в с. Сунжа.

<u>Тел.: 8-905-489-98-89;</u> <u>8-969-676-68-80.</u>

✓дом - 94 кв. м - в ст.Ар- ✓хряки, поросята (4-месяч-побелка, стяжка. хонской.

<u>Тел.: 8-928-928-45-83.</u>

в с. Тарском с з/участ- базе. ком - 40 соток, ул. Калини- *Тел.: 8-928-686-94-00.* 

<u>Тел.: 8-938-883-52-70.</u>

✓дом в с. Камбилеевском. <u>Тел.: 8-938-863-97-56.</u>

Цена - 750 тыс. руб. Торг. *Тел.: 8-928-685-72-40.* <u>Тел.: 8-928-493-45-65.</u>

ул. Ленина, 109 (возможен *Тел.: 8-918-835-60-15.* 

Тел.: 8-928-487-54-60.

✓дом в с. Сунжа.

<u>Тел.: 8-903-483-74-17.</u>

✓дом в с. Камбилеевском. <u>Тел.: 8-963-179-84-68.</u>

ул. Суворова.

<u>Тел.: 8-928-487-61-45.</u>

**√**дом капитальный и дом без отделочных работ в**√СДАЕТСЯ** Октябрьском, ул. Победы. квартира в с. Октябрьском. <u>Тел.: 8-961-825-54-98.</u>

**√СРОЧНО** с. Ир. **Цена** - 900 тыс. руб. с. Н. Комгарон. Торг.

<u>Тел.: 8-963-178-86-33.</u>

✓2-комнатная квартира на на Базарной площади. 1 этаже в с. Октябрьском, *Тел.: 8-906-494-78-7*5. ул. Гагарина.

<u>Тел.: 8-919-424-42-58.</u>

✓з/участок – 10 соток – в **✓куплю** статуетки, кавс. Октябрьском, пер. Вишневый, 31.

Тел.: 8-928-856-65-67.

небольшим домом и капитальным фундаментом на основной дом, большой двор - в с. Октябрьском, ул. Победы, 10.

<u>Тел.: 8-989-746-10-85.</u>

комплексная бригада из Азербайджана выполняет все виды строительных работ. Внутренне-отделочные и наружные работы.

<u>Тел.: 8-960-404-96-46.</u>

**ОТКАЧКА** ям - 1800 руб. Тел.:8-928-494-82-42.

#### √з/участок – 15 соток

\_ <u>Тел.: 8-918-838-49-10.</u>

✓поросята (3-месячные). <u>Тел.: 8-928-073-22-73.</u>

ные), теленок (8-месячный). <u>Тел.: 8-962-745-91-68.</u>

√кукуруза белая.

<u>Тел.: 8-928-481-77-57.</u>

#### **PA3HOE**

**√СДАЕТСЯ** ✓дом в с. Камбилеевском, квартира в с. Октябрьском.

**√СДАЕТСЯ** ✓дом в с. Камбилеевском, квартира в с. Октябрьском.

> **√СДАЕТСЯ** квартира с ремонтом в с. Ок- недорого. тябрьском, ул. Маяковского, Установка - бесплатно. 90 "в".

<u>Тел.: 8-928-073-08-14;</u> <u>8-918-834-78-99.</u>

с частичным ремонтом.

<u>Тел.: 8-906-494-17-44.</u> <u>(Лена)</u>

2-комнатная <u>Тел.: 8-989-744-57-18.</u>

1-комнатная УСДАЮ, ПРОДАЮ или квартира - 36 кв. м - в **МЕНЯЮ** з/у - 45 соток - в

<u>Тел.: 8-962-747-20-42.</u>

✓ СДАЕТСЯ в аренду магазин

**УКУПЛЮ** дойную корову. Тел.: 8-918-704-36-26.

казкие клинки, кинжалы, депутатские значки, старинные монеты и пр.

✓з/участок - 16 соток - с *Тел.: 8-919-426-00-59.* 

#### в с. Сунжа, ул. Келехсаева, ✓штукатурка, шпаклевка, гипсокартон, лестницы, лами-

нат, плитка, обои Тел.: 8-989-746-12-59; <u>8-905-489-74-05.</u>

✓ШПАКЛЕВКА, штукатурка,

<u>Тел.: 8-989-653-72-42.</u>

**УРЕМОНТ** под ключ. **√жилой** дом - 65 кв. м. - **√**картофель на овощной <u>Тел.: 8-963-426-21-15,</u> <u>8-928-482-21-73.</u>

> **✓НАТЯЖНЫЕ** потолки - от 350 рублей.

<u>Тел.: 92-13-35.</u>

✓УСЛУГИ электрика.

1-комнатная *Тел.: 8-969-676-80-69.* 

**√КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ** и ремонт желобов.

1-комнатная *Тел.: 8-928-491-64-57.* 

✓иЗГОТАВЛИВАЮ ворота, входные двери; лексан.

1-комнатная Быстро, качественно,

<u>2-11-57.</u>

<u>Тел.: 8-928-859-80-99,</u> <u>8-928-487-86-31,</u>

√СДАЕТСЯ квартира (без √ИЗГОТОВЛЕНИЕ стальных) ✓дом в с. Октябрьском, мебели) в с. Октябрьском дверей, лексана, ворот; сварочные работы.

<u>Тел.: 8-928-487-56-78.</u>

#### РЕДАКЦИЯ

газеты принимает объявления, поздравления, рекламные блоки (кроме субботы и воскресенья) от частных лиц и трудовых коллективов с 10 до 16 часов.

Перерыв - с 13 до 14 часов.

#### Фирма "эпикам" **✓ОКНА И ДВЕРИ √РАССРОЧКА**

<u>Тел.: 8-928-070-94-77.</u>



#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

24 часа. Женская бригада. Доставка ритуальных при-надлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Все виды туалетных услуг. Палатки и повара.

Тел.: 8-928-927-38-03. НЕДОРОГО (ЭММА).

Качество работы гарантируем.

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук. Тел.:8-928-068-20-71 (Рита).

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно. Обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук. <u>Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).</u>



Главный

редактор

ДЗЕБОЕВА Р.С.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования

Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129. Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.

Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ТЕЛЕФОНЫ: гл.редактор - 2-17-52; зам. гл. редактора, ответ. секретарь 2-10-03; отделы - 2-21-82; 2-31-52; бухгалтерия - 2-31-52,

отдел рекламы и объявлений - 2-24-16; факс - 8(86738) 2-13-38. траст - о(оогосу 2-10-00). Газета выходит З раза в неделю (втор∙ ник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издается на осетинском и русском

x. E-mail: fidiuag@mail.ru; fidiuag-g@rambler.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы. Тираж 2904 экз. Заказ №1631. Индекс 362015. Печать офсетная. Типография: АО «Осетияполиграфсервис», адрестипографии: РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.